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EXERCICE 1

‘1 On donne la loi de:, nwuds en courant alwrnauh =ty 1; telle que i, = 50cos (100() el
i, = 30sin (100t + ) Déterminer ia partir dela construction de FRESNEL.

24 On définit 17¢ '_nerL,le électromagnétique d'un:circuit-oscillant LC par: (1) £ = :l;u
constant.

T C L de
2-1 Sachant que i = ?i- demontrer qu’en dérivant (1) mcmbre a membre, on obtient :

. ‘f‘.‘.""'
e
s

P d’Q  Q
dr‘+LC 0

122 Dunncr une wlutmn de I"'equation precedenw

FXFRCICE 2:

‘Dans un,

sacteur nucléaire ¢ acau -.out. Pl-l,‘bbl('ll'l une I|~.~,mn post.:blt: du nuvnu d uramum 23:3 pcul
schématiger par I’ équation bilan suivante: HsU +: o —— 32, + '¥C, +3n + _y_‘,c o *
~cDdlerminer x et v.

2-. Le polonium 212 se dés‘in’té;_,re avec une période T = 200'min Un cdmnullon de maticrea une 7 r
: amvltu de 6,1 107Bq (désintégration par seconde) due a fa présence de-ce nucleldc ' RN
2-1 Caleuler la constante radioactive du polonium.

© 2-2 Quelle est le rombre moyen de novaux-radioactils présent dans cet cdmnllllon au- moment- uu

"o mesure.son activite ? Quello est la masse de polumum wrrespundanm
2-3 Cumbton restera t-il de novaus radivactifs ?

a- Apres 12 heures
b- Aprés 8 jours : _
On prcusera pour chaque cas I'aclivité de gchantillon.
~EXERCIGE®=— .
Un moteur électrique est ahmcnie par une tension LOI\lIl‘IUL’ de 400V et regoit une puissance électrique de
7200 w. . : i

#

1- Caleuler Iintensité du courant électriquue mr«.ot’nrh"r‘il le moteur.
2- Quelle est la force contre électromotrice de. ce-

moteur 7. On indique que sa tdl’dLh.’Fl::tIqUt‘ est
rutihbne dans le domaine de l'onctlonncmunl cunqach ré el que sa résistance internc est épale a 2,4 Q.
3- Calculer la chaleur dégagie par effet joule par le moteur ‘pendarit une jnurnec de fonctmnnumer\l

4 Calculer la masse d’cau que-cette chaleur permiettrail’ de porter de 20°C a 80°C envune jou

mde, si lon?,
pouvait la ru_upe er intégralement. On prendra pour capacité thumlque massique de I eau ,

?—4?8:«7?
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{e'ctrifq ~ Lué'plat us'aty éte’ apres
-1 Le. motent du.couplede frottements  SUppPOsE ¢

':’EXERCIQE 5 '

‘,_Un osrnllaleur électnque libre est forme d’

AR

—est so_lution d.e cette -équation.

. 5= Quelle différence présente la solution
w6 Quelle est la cause de ceue dxfferem.e ?

e

8. -(“alculer la per:ode Ty et compan_r a-la pseudo- pu:ode I‘

() trouvée: par rapport a la courbc propo sée?

temp:, T=E04. Calculer ;
nstant, qui freine le dxsque ct cause’ sofvarrét ;

2-2 Le ﬁombre de tours effecmé par le dlsque pendanf cette phase d arrét,

d e

un condensateur 1n1t1alement charge de capac:té L 1 O,UF d un
; conducteur ohmiqué de résistance R et d'une bobme d'inductance L = 0,40 et de résista

-Lenreglstrement de la tensnon aux bornes du condensateur a perrms de tracer la courbe

nce neghgeab[e_ :

ci-dessous ol g
désigne la charge de son arrhature posrtwe

| 1= ‘Déterminer la _ps‘eudo-p'ériode T des
“’oscilléﬂxvt'i‘"c;ﬁ's‘ ' )

-.2- "Etablir.l’équation différentielle: wérifide par
“lacharge(t)-& chaquerinstant- dans’ le-cas-oitR
est cons:deree comme riulle.

-8- Vérifier qu'avecune pirinde Ty = 27 LC

la: fcmctlcm suxvante q(f)-.-:'ﬁjm‘_jc,ﬂs e f
, ki L
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' EXERCICE 1 : Fonctions '

; T- On considare la fomtmn @ définie sur 10, +00[ par @(x) = P 2!n (1) -1,
2 T-a-Montrer que @ est strictement croissanite.sur 10, twf. ¥
& b [)ICLLHUI @ (1) ot en dcdunu lessigne de (p(.x) lorsque x'varie dans ]O +oo'f

% Smt la fon t'on_ 2 dohmo Sur, 10.. +OO[ pnr f(.x) w ct w3

xR o
re p:uacntatlve danb un rcpcrc or thobonal (0 8 j) d'unité ; G . o
- l\leHLJLl quie pourx- >0, f(x3-= ggl . T | ; ; ..-ﬁ:-l: .
2-bEn déduire les variations de f sur ]O'+o'o‘[ alf ‘ﬁ#_ “hih %
24 Montrer que pour x > 0, f(x) = (x — S |
Dcdun’u de (i ] résultats los limites du fen () ut +cn :
¢ Démontrer que la droite (D) d’équation y = x — 1 est aaympto e oblwuc a(C )cn 00, vii Y

' .7 -I Préciser 1a position de Q) w]nt:vement a ([_)) ainsi que 1«.&. (.oordnnne«:'s de leur pmnt--
e ) mterscgtlon B " Be ' ' ' g

3o Déterminerale” pmnt Bou ‘“z murbo (C) admet unu nnt*entu ri) ) na'rallele a (l))
=X h Lumtmnc dam (0.1 1 j) los dl()lft‘\ (D) ot (1) ct la murbo (C)

' .?';;-FXERCICI" :z Stahshque B, . AF pl FRE, o _
- On considére une enquéte dLIpI’Lb de l()ﬂ(} ménages. On s 1I'thFL“->bL‘ a la Imxson ontre « 1c'
: nombre d'enfants » et « los - dépenses annuulleb de fournitures sco!alreq ».
: X :nombre d'enfants a la charge du ménage
¥ dL‘pOI'\‘aO armuglluh en fournitures scolaires (en KF CFA)

f_‘:\_}__’:_'_":-_-j_« =X l Dc 0a4d | Ded a0 | De 10 220 | i De 20 2 40 i
L. w1 o a3 g |
> | 14 1 230 T 116 36|

ey o - o ik o ﬁ.. - . !i~ - : ) - + - . .y---F-.. ..)_—-‘.-—-.-
C RS S N G T P T

N Calculer le coefficient de corrélation linéaire. Comparu le coefficient lindaire aux dem
Jrapports de corrélation. Que: pouve4 vous en déduire 77 !
#=2- Calcaler VY Lquatmn dela droite de régression de \ én X.,

v




SA tout rombré complexd 7 ditf

-an pose = \+n'ut /_ -\ +i ', ol X,y »

:-§ complec tel que:7

EXERCICE 4 : Suites r'i'timér_ir;__ues‘.

\

.'-‘-,'. : g T
fe run-t--_dc )

e |

AR

L\prlmer Xe t Y e
2 1 Déterminer I un:.om_,,‘lc
2 2 Pour tuut clcant/ Ju L expru_ : _"

w 1w1"‘=3

.On Considér'e la suite w défin' 2 par
I
= s = a0 Wn+1 + 2(a— 3)w,,

Hmt v o suite stmsu par L',, =1 "n"l- vnenN
- O pmﬁ, a=2ets, = Ry A W e w,{'

\Vérifier quu v est unes suite Lom{ante En dedutre que W e“

;kmt L@%FL‘%IHQF& Ia r mw ct lu plcmlu termu

k‘i"

l \prmwl w, ¢t s, enonction de n.

2. 0On posc a = —4 ct. T, = v+ vy £ 4wy Vérifier que las

géométrique. E xprm Uhiiyy; et TQ ¢n tonctmn du mn Lt Liemu

: e e Dga?nontw' Yuiu e «la b(“ll ir de 4 tell :

~non Lunbtnntu £y

EXLRC[C‘F‘ 5: lnequatmns

o o Rcsoudrc l"inéquation 23— 3x + x
2 L déduire. la, I"L!:()lutl()n dans R désir
aZ,e_('—3ez"+e >0 o
“92-b 2171-’(1‘) - 3[712(:() + In (x) 2 0

; on c'lbeLlG le nombw cnmp[e\t L t 3l que

ael

1o
]

;une suite arithmétique

lite v estune suite’
trer que Vit €.N, 'I",l =

uations, suivantes !

WH+1° ’
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